
 

 
 

Самуилова крепост, 

Хираклея Синтика и град Петрич  

                                           17.05 | 06.09                          

 

 

 

Отпътуване с автобус в 07:00 ч. от Начална спирка Перник, 07:15 ч. от 

спирка “Бучински път” – Перник. Посещение на Самуилова крепост 

(входната такса се заплаща допълнително). Самуилова крепост е 

разположена на хълм край град Петрич. Това е стратегическо място, 

известно със своето значение през Средновековието. Крепостта е била 

важен военен и административен център на българското царство по време 

на царуването на Самуил. От тук можете да се насладите на удивителни 

гледки към околния район и да научите повече за славната история на 

България по времето на Самуил и неговата армия. Престой около 1 час. След 

това ще посетим Исторически музей – Петрич. Музеят е основан през 1966 

г. като музейна сбирка. През 2006 г. с решение на Общински съвет е 

преобразуван в Исторически музей, намиращ се в Градски парк Петрич. 

Музеят е с модерен индустриален дизайн, сред паркова среда, която прелива 

върху зелените фасади. Иновативни технологии с холограми, 3D 

възстановки и киоски, зона за отдих и гледане на филми са на разположение 

на посетителите. С похватите на съвременната музеология, с много 

интерактивни и технологични решения са представени най-ценните 

артефакти, а експозициите са подредени в три основни направления: 

Археология, История и Етнография. Престой в музея около 1 час. След 

посещението на музея, ще посетим семейният дом на Ванга в центъра на 

град Петрич (входната такса се заплаща допълнително). Баба Ванга е родена 

през 1911 г. в град Струмица, по това време в Османската империя. На 12 

години Ванга е отнесена от вихрушка при силна буря и по-късно е намерена 

далеч от мястото, от което е вдигната. Откриват я затрупана с пръст и 

камъни в една нива. След тази случка Ванга губи зрението си. Става 



известна през годините на Втората световна война. Отчаяни хора, загубили 

връзка с близките си, отивали при Ванга с надеждата да ги успокои или да 

посочи лобните им места. Постепенно започват да ѝ приписват пророчески 

способности. През 1942 г. се венчава за Димитър Гущеров, родом от 

петричкото село Крънджилица. Семейната къща в Петрич е построена от 

съпруга ѝ Димитър през 1947 г., като в него Ванга прекарва живота си. 

Хиляди хора идвали със своята болка и си тръгвали с надежда. Често са я 

посещавали различни държавници, културни и спортни дейци. През 

последните 15 години приема посетители в местността Рупите, но всяка 

вечер се връща в дома си в Петрич. В своето завещание изказва желанието 

си домът заедно с вещите ѝ да се превърне в музей. Целия си живот Ванга 

отдава, за да помага на хората. Освен материалното, което е завещала, тя ни 

е оставила много съвети и послания. Със своята мъдрост и добро сърце 

остава завинаги в сърцата на хората и се превръща в емблематична за град 

Петрич личност. Музейната експозиция отваря врати на 5 май 2008 г. Тя 

включва лични вещи, предмети, подаръци, които Ванга е получавала от 

благодарни хора. Всички помещения са запазили своята автентичност. След 

посещението на къщата на Ванга, ще се насочим към центъра на град 

Петрич. Свободно време за разходка и обяд около 3 часа. Последната спирка 

от нашата програма е археологически комплекс Хираклея Синтика, древен 

град от времето на Римската империя (входната такса се заплаща 

допълнително). Разположен в подножието на планината Беласица, този 

исторически обект е съхранил множество паметници от различни епохи, 

включително римски театър, бани и дворци. Хираклея Синтика ще ви 

потопи в миналото, разкривайки културния и архитектурен блясък на този 

важен търговски и военен център от древността. Престой на Хираклея 

Синтика около 1 час. Около 18:00-18:30 ч. отпътуване за град Перник. 


